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Consignes : R
Lire I'énoncé de la question avant de

Vous avez droit 4 une seule copie, Lire attentivement

NOIRCIR ( ®) la bonne reponse.
n du Blanco est interdite

e

PROBLEME: Question 1 Le vecteur rotation de H; par
Sofent R(O. XY, Z) un référentiel fixe sup- mapport 4 R s'exprime par :

posé galiléen auquel est attachée la base __ . :

(T.5.F) et R (01, X1, 1. 21) le référentiel re- (Al 1Ry [ R) = i

latif muni de la base (€5, €5, k). Le point Oy B SRy /R) = wik

se déplace sur (OX;) 4 la vitesse V (O R) = dﬁ‘?h‘i' Ry/R) = wk

o, o0 1p o5t une constante posifive. Une o - =
(1) r.l'::ﬂrémilé O fixée ﬂﬂhnﬂunaltk Tﬂ QKR =0

ment sur l'axe (L4}, reste constamment i}

dans le plan horizontal (XOY) et elle est Question 2 La wvitesse relative V(M)

en rotation uniforme dans ce méme plan. sexprime par:

Soit M un anneau de masse m assimile 4 @

un point matériel, se deplace sans frotte-

ment sur la tige (T et repéré par ses coor-

Fe( M) = ey
M) = fi'Tl:k

donnees p(t) of (1) tel que : O18 2 Ple  [C] Vil M) = iy — paitly
Hlﬁ'“} = [:I' 7 ;1'." = Wi, W unc con- 7 el | i
ﬂ“m W’I"“1 I-Lc pniﬂl ;'I.J est ;ﬂ:‘l‘ﬂ ‘ [ﬁ] ‘rf'-,rlh'.l = +=
i un ressort de raideur k et de longuenr @ Question 3 La vitesse d'entrainement

vide . La deuxiéme extrémité du ressort €S8 50 ine par -

lie au point O, (voir figure). L‘!m:é’lirutinn
i Dans la A Vel M) = A o N,

de la pesanteur est § = 9™
S thlémtl on EIFTWE t“‘:uf 1?; B ﬂ:ﬂ-” = ¥
grandeurs vectorielles dans la base (£ £

: 15| V(M) = votd, = A

L accélération relative 5.(M)

Question 1
s exprime par

A(M) = P
= (M) = Pp = Py
i (M) = Py & Pty

Bl 5e(M) = P
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: B , inement  Question 10 En projetant le PFD suiv-
Question 5 L'acceleration dentraid ant £,,,1'équation différentielle du mouvement

7. (M) s'expnime par : pCyVE
| 3 Y= | § 11-‘ § i-
A 5elM) = e =7 0 [Al p+ -L- —uPip= —la
(B (1) = (o = ) i ¥
@ ;'fl.'\'rlr = "‘-Ir_lil - .l?-r'l-ru'r-:' @_ﬂ - I ’—" — _.,l'."tl:lf-} = ;.‘[ﬁ — ".I”ﬂﬁ
E__’_: ';.r ialll'lj = l..'{.'_‘,_ll;"].I - p:l,.,'l‘"f i o
_ . Ca+(= u2p = —win
Question & L’ar,;élémtinndc coriolis 7.(M) T
Eﬂiplﬂllt[ml’: ﬂp* E—"'-L'JJIH':“

Al FlM) = 2, K
E FlM) = 'J;J;-:!"'F Question 11
0 5u(M) = 20078, la composanie R;
@ 5lr) = 25, BR:=m9
_ | enlilée 'E_ I = m-;n..:I
?}nﬂhn? Le referentiel Ay est-il gallieen il R: = —mg
- i, =0
() Oui car (1 Ry [ K)est ponstante Di R
) Oui car VR /) est constante Question 12 En projetant 11:! PFD suivant £
la compaosante /i, de la reaction esl

05 Non car (2, ) H) # 6% ; 20
Non car V(K /#) est constante @ Ry = =dmis

En projetant le PFD swvant k,
£ la réaction est =

1 ) f,= —mg
Question 8  La reaction / s'exprime par - Gl R,=0
R=R.k D! K = mg — 2mpme
% = Rofy + Ryp + R4 K Question 13 Montrer que le moment ciné-
R= 1, tique en Oy de M dans R s'écrit :
gﬂ' Rty + Bk X [A] o, M/ R} = mpis

. : (B! Go, (M/R) = mppk
Question 9 La résultante ¥ des forces ap- E-i da }Hﬂ:ﬂ‘i}} = ::r:_‘.
R Ll P

pliquées a M dans /; s exprime par :
RF=A+P+B.+E oDl do, (M/Ry) =10

Bl F=F+F,+E, Question 14 Montrer que le moment en Oy
: ﬁ.:= Rif i :iq;:l::gs_::ltnnu des forces appliquées a M dans
F:Etﬁ-—-ﬁ-ﬁﬂlt.l.ﬁr“ & = -
& # - S ﬂI{Ffﬂtl —_ Iﬂnﬂg = rﬂy}ﬂp - tRp +
2mp)k]

) .fg,lffm} = {
(€] Ao, (F/RY) = pl~(Ry i 2m )k
) .#0, (F/Ry) = pl{ Rz — mg)ép
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: - Jénergie potenticlle de M
Question 15  En appliquant le théoréme du  Question 19 L'energic | e de

i N e
moment cinétique, on montre que dunis Ry s'exprime y
-,. I i | R 1‘, J
E. 'y:!H: mo Il."- == 1} iﬁi}if;p I|r“, . _,.',!,-. = M) __" ST e
IF= ] T | ] b e ] A N ; 2 1 l ¥
e i O MR = 54 = 10)? = G+

@l' {R; '.IL!;_'r' H'. + AT et "" = ) i L .

; y N A LNy = Al A" = TRy
Question 16 L'énergie cinelique BAMIR) A Epliti [ 1% 3
sl M Ry | | |
et sa deérivee L = il sont donnces par D) AR E(p— lo)? + mgp + ot
1 s dE Ay : . = T 3
&; h_. (AL VM T T e o u'!‘l-‘l.“'l_ En I L“rri:ll R dnit]llt de 'M
e : . ans My §'exprime par:
' map dans Hy S €X]
n'a". t: II. i L : I _ v id
: @f :"'|Ir .;l".l 1||||-' il . iy EEI-..,.:-JI “.I _ I"I,l_ i _1I,:r- i
. d ifh i ) 3
iy H |".| i) = ol
. 1 i (AL Ry el
'l.“l | oW il I—_Iu-;-l. il - l . : L
f ) . |,'| ExlM Kyl klp—={nl*+ mgp- e+
L e - g :
Bty =0 e MR g i | e
" rl" "Ir' 'll'l‘ I!'?l 'Ini'-|l II|I = ,"|'_,'-I-'l B
Question 17 La puissance de la résultante | i
des forces appliquées sur M dans Ry s'exprime -
Pal: |L'|_ Em M [ Hy) .I+‘i' Lo 'rl,'_| 'I : i ‘.1":‘.._. E_I.'I 1=
A #LF/ R = b : :
mj .‘F{f“_‘.ﬂﬂ = =k = fy)ip Cuestion 21 l -‘I'n['rf-',ll'.' mécanique de' M

a dans R est-elle conservee ?
Eﬁlﬂl‘tiﬂ;: = |—~mige — ps®)io -

P EIR Ao s oY = mif , E‘?ﬂui car les forces non conservatives ne
{FiR) = |—kip~lg) = mther —pa®) travaillent pas

?Hﬂﬂll 18  En appliquant le théoreme de B Oul car B ne travaille pas

1 tique de M dans Ry, on 1 v -
Lw' . Lo SRR i'g-’]”““ car I* et i ne travaillent pas
. L) Non car les forees gt E SR .
(A mgp =0 vaillent W QORSERYAUVES tra:

i—m [---l_'!;;_l = ) = tni{ gt = 4-...__-4] II1|II Qj,_li'l“ﬂﬂ ¥ La Conservali
mecnnique donne

F

m de ['énergie

G} [—mitp= — pu¥) |y = mpp I
L ¥ ¥ | NEN ) = K = = i
K@ ~k{p— lo) = mlvpe — "*I.-_‘.I = m W\ I: l. K= ls) ”'l_..-'!', =5
| A a ( — ] ]
7 T Ir: fd 4+ kip = lg) + Mt = mud | - )
G plrap + k(= 1] + rrovw i

0¥ mp = mppl =0
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